

Primul exercițiu pentru verificarea sistemelor va avea loc azi

Sirenele vor suna în fiecare lună în întreg județul

IGSU va desfășura lunar exerciții pentru testarea și verificarea sistemului de înștiințare, avertizare și alarmare în situații de protecție civilă. În toate județele țării vor avea loc exerciții pentru verificarea funcționării mijloacelor de alarmare a populației, în vederea centralizării permanente a datelor privind starea de operativitate a echipamentelor de înștiințare, avertizare și alarmare, precum și pentru pregătirea continuă a autorităților administrației publice locale.

Începând cu luna august a anului curent, în prima zi de miercuri a fiecărei luni, în intervalul orar 10.00 - 11.00, vor fi acționate sirenele de alarmare publică existente la nivel național. Simulările vor începe miercuri, 2 august și vizează atât verificarea echipamentelor care pot fi acționate în mod centralizat (simultan), dar și a celor cu acționare locală. Totodată, rezultatele verificărilor vor fi centralizate la nivel județean și vor face obiectul unor analize în comitetul județean pentru situații de urgență, în vederea îmbunătățirii modului de alarmare a populației în situații de protecție civilă. Prin modul de acționare a mijloacelor tehnice de alarmare există posibi-



În prima miercuri în fiecare lună

litatea de a crea disconfort în spațiul public, motiv pentru care asigurăm cetățenii că astfel de exerciții periodice sunt necesare și benefice. Autoritățile recomandă cetățenilor să rămână calmi și să urmărească informările transmise de către inspectoratul pentru situații de urgență și administrațiile publice locale. În perioada 18-21 aprilie a.c., IGSU a desfășurat, la nivel național, cel mai amplu exercițiu de testare a sirenelor care anunță situațiile de protecție civilă. Timp de patru zile au fost verificate

6.680 de sirene, din totalul celor 7.713 de mijloace tehnice de alarmare existente la nivel național. Înștiințarea, avertizarea, prealarmarea și alarmarea se realizează în scopul dispunerii măsurilor de protecție a populației și bunurilor materiale, precum și pentru limitarea efectelor dezastrelor. Cele mai des întâlnite situații în care este alarmată populația prin intermediul sirenelor electrice și electronice au loc pe timpul inundațiilor, când este semnalată iminența producerii unor viituri care să pună în pericol

viața persoanelor. Responsabilitatea menținerii în stare de operativitate a sistemului de înștiințare-alarmare revine autorităților publice locale și operatorilor economici sursă de risc, iar reprezentanții inspectoratelor pentru situații de urgență derulează, periodic, acțiuni de verificare în teren. Pe parcursul anului trecut, personalul specializat a Inspectoratului pentru Situații de Urgență Crișana a verificat toate mijloacele de alarmare a populației din județul Bihor. ■

Doi urmăriți general, depistați la frontieră

Polițiștii de frontieră din cadrul Sectorului PF Nădlac și Borș au depistat două persoane căutate de autorități, pe numele cărora erau emise mandate de executare a pedepsei cu închisoarea.

Luni, la Punctul de Trecere a Frontierei Nădlac II – Csanadpalota, județul Arad, s-a prezentat pentru efectuarea formalităților specifice trecerii frontierei, cetățeanul român Gabriel M., în vârstă de 59 de ani, din municipiul București, pasager într-un autoturism înmatriculat în Austria. În momentul efectuării verificărilor specifice, polițiștii de frontieră au constatat că pe numele bărbatului era emis un mandat de executare a pedepsei cu închisoarea pentru săvârșirea infracțiunii de înșelăciune. Bărbatul avea de executat o pedeapsă privativă de libertate de 7 ani și 6 luni. Și la Punctul de Trecere a Frontierei Borș s-a prezentat pentru a efectua formalitățile la frontieră cetățeanul român Ildiko L., o femeie în vârstă de 36 de ani. Cu ocazia verificărilor specifice, polițiștii de frontieră au constatat că pe numele femeii era emis, de către autoritățile române, un mandat de executare a pedepsei cu închisoarea pentru săvârșirea infracțiunii de înșelăciune. Aceasta având de executat o pedeapsă privativă de libertate de 2 ani de închisoare. În ambele cazuri, polițiștii de frontieră au luat măsura întreruperii călătoriei persoanelor, care au fost predate unor echipe operative din cadrul IPJ Arad și Bihor pentru luarea măsurilor legale. ■

ITM reamintește măsurile minimale pe timp canicular Angajatorii, obligați să aibă grijă de salariați

Având în vedere prognoza meteo din perioada 01.08.2018-06.08.2018, care indică vreme caniculară, fiind anunțat cod portocaliu de căldură pe raza județului Bihor, Inspectoratul Teritorial de Muncă Bihor reduce în atenția angajatorilor măsurile ce pot fi luate în perioade cu temperaturi extreme.

Astfel, conform ITM există o serie de reguli pe care angajatorii trebuie să le respecte când sunt anunțate temperaturi foarte ridicate, pentru asigurarea microclimatului optim al lucrătorilor. În conformitate cu prevederile Ordonanței nr. 99/2000 privind măsurile ce pot fi aplicate în perioadele cu temperaturi extreme pentru protecția persoanelor încadrate în muncă, angajatorii sunt obligați să ia următoarele măsuri minimale pentru menținerea stării de sănătate a salariaților care lucrează în aer liber: reducerea intensității și ritmului activităților fizice; asigurarea ventilației la locurile de muncă; alternarea efortului dinamic cu cel static; alternarea perioadelor de lucru cu perioadele de repaus în locuri umbrite, cu curenți de aer. Pentru menținerea stării de sănătate a angajaților sunt necesare următoarele: asigurarea apei minera-

le adecvate, câte 2-4 litri/persoană/schimb; asigurarea echipamentului individual de protecție; asigurarea de dușuri. Angajatorii care nu pot asigura condițiile de mai sus, de comun acord cu reprezentanții sindicatelor sau cu reprezentanții aleși ai salariaților, vor lua măsurile dispuse în Ordonanța de Urgență nr. 99/2000 (reducerea programului de lucru, eșalonarea pe două perioade a zilei de lucru etc.). Pentru prevenirea unor îmbolnăviri profesionale determinate de lucrul în condiții de temperaturi extreme angajatorul trebuie să ia următoarele măsuri: asigurarea examenului medical la angajare și a controlului medical periodic, urmărind depistarea precoce a contraindicațiilor pentru muncă la temperaturi crescute sau scăzute; asigurarea primului ajutor și a transportului la cea mai apropiată unitate sanitară a persoanelor afectate; trecerea, după posibilități, în alte locuri de muncă sau reducerea programului de muncă pentru persoanele cu afecțiuni, care au contraindicații privind munca la temperaturi extreme.

ITM Bihor informează angajatorii că pentru nerealizarea măsurilor prevăzute mai sus se vor aplica, acolo unde este cazul, sancțiunile prevăzute de legislația în vigoare. ■

ISU recomandă bihorenilor Atenție la caniculă!

Pe fondul temperaturilor ridicate înregistrate în județul Bihor și a prognozei meteorologice pentru următoarea perioadă, în vederea preîntâmpinării și limitării efectelor negative ale caniculei, Inspectoratul pentru Situații de Urgență "Crișana" al județului Bihor recomandă cetățenilor mai multe măsuri.

Astfel, deplasările sunt recomandate în primele ore ale dimineții sau seara, pe cât posibil prin zone umbrite, alternând deplasarea cu repausul, în spații dotate cu aer condiționat (magazine, spații publice). Evitați aglomerațiile, expunerea la soare, efortul fizic intens între orele 11.00-18.00. Purtați haine lejere, subțiri, deschise la culoare, pălării și ochelari de soare. Beți 1,5-2 litri de lichide pe zi, nu prea reci, apă, sucuri naturale din fructe și ceaiuri calde (soc, muștel, urzici). Măncați fructe și legume (pepene, prune, roșii) sau iaurt (echivalentul unui pahar cu apă); măncați echilibrat și variați insistând pe produsele cu valoare calorică mică. Evitați băuturile ce conțin cofeină (cafea, ceai, cola) sau zahăr (sucurile carbogazoase) în cantitate mare. Evitați alimentele cu un conținut sporit de grăsimi, în special de origine animală. Nu consumați alcool – vă deshidratează și vă transformă într-o potențială victimă a caniculei. Mențineți legătura cu persoanele în vârstă (rude, vecini, persoane cu dizabilități), interesându-vă de starea de sănătate a acestora și oferiți-le asistență ori de câte ori au nevoie. Nu lăsați copiii/animalele de companie singuri/singure în autoturisme. Cereți sfatul medicului de familie la cel mai mic semn de suferință manifestat de dumneavoastră sau copilul dumneavoastră. Persoanele care suferă de diferite afecțiuni își vor continua tratamentul, conform indicațiilor medicului. Este foarte util ca în perioada caniculară să se consulte medicul curant, în vederea adaptării schemei terapeutice la condițiile existente. Pentru ameliorarea condițiilor la locul de muncă se va reduce intensitatea și ritmului activităților fizice, se va alterna efortul dinamic cu cel static și alternarea perioadelor de lucru cu perioadele de repaus, în locuri umbrite ori ventilate corespunzător. ■

Centrul Militar Bihor Recrutare de rezerviști voluntari

În baza Legii 270/2015 privind statutul rezerviștilor voluntari, conform planului anual de recrutare în anul 2017, în zona de responsabilitate a Centrului militar județean Bihor, sunt repartizate 9 funcții de soldat-gradat rezervist voluntar.

Termenul de întocmire a dosarelor de candidat este până la data de 18.08.2017 – la sediul Centrului militar județean Bihor. Pentru informații suplimentare/întocmirea dosarelor vă rugăm să contactați personalul Centrului militar județean Bihor la ghișeul instituției, str. Dunărea nr.2, Oradea, sau la numărul de telefon 0259/411929. Menționăm că soldații și gradații rezerviști voluntari, recrutați în baza Legii 270/2015, reprezintă o categorie de personal militar în rezervă distinctă de cea a soldaților și gradaților profesioniști, care fac parte din rândul personalului militar în activitate și sunt recrutați în baza Legii 384/2006. ■